



શ્રી વિનોદભાઈ ડાહ્યાભાઈ પટેલ

કોટ ફળીયુ ભાદરણ જન્મ ૧૩/૦૬/૪૨

વિનોદભાઈ પોતે પોલીઓના દર્દી છે. ચાર વર્ષની નાની ઉંમરે પોલીઓ થયો, ત્યારે પોલીઓના ઓપરેશન થતા નહીં એટલે કાયમી ખોડ રહી ગઈ. તેઓ ભાદરણ મર્કન્ટાઇલ કોઓપરેટીવ બેન્કમાં એકાઉન્ટન્ટ તરીકે કામ કરતા, પોતે વિકલાંગ હોવાથી બીજાનું દર્દ સારી રીતે સમજી શકતા. જ્યારે પણ કોઈ વિકલાંગને કોઈ તકલીફ હોય ત્યારે તેઓ તેને મદદ કરે. કોઈને બસ પાસ તો કોઈને વિકલાંગતાનું સર્ટીફિકેટ મેળવવામાં મદદ કરે. ૧૯૯૭માં લંડનથી શ્રી રસિકભાઈ મણિભાઈ પટેલ આવ્યા, તેમના સંપર્કમાં આવી, મિત્રતા થતા વધુ કામ કરવાની ઇચ્છા થઈ. ૨૮/૧૨/૧૯૯૭ ના રોજ ભાદરણ ટાઉનહોલમાં એક જાહેર સભા રાખી બોરસદ તાલુકાના સર્વે વિકલાંગોને આમંત્રણ આપ્યું, જેમાં ૩૫૦ થી ૪૦૦ જણા પધાર્યા, ઘણું બધું જોયું બધા સાથે વાતો કરી અને તેમાં નક્કી કર્યું કે પોલીઓવાળા દર્દી સૌથી વધારે હતા. આ સમયમાં આપણા ભાદરણ આરોગ્ય મંડળના દવાખાનામાં ડૉ હંસકુમાર સેવા આપવા અમદાવાદથી આવતા, તેમને મળ્યા અને તેમની મારફત પોલીઓ ફાઉન્ડેશન અમદાવાદનો સંપર્ક કર્યો. સારા કામમાં ઢીલ નહીં, તૈયારી કરી અને આપણાજ દવાખાનામાં ૧૭/૧/૧૯૯૯ ના રોજ પહેલો કેમ્પ કર્યો જેમાં ૨૫ ઓપરેશન થયા. ભાદરણ ગામના ફક્ત ત્રણ દર્દીજ હતા જેમાંની એક ૧૭ વર્ષની બહેન મધુ રાજપુત હતી તેઓ પોતે પોતાના પગ પર ઉભી પણ થઈ શકતી નહીં, હવે તેઓ ચાલી શકે છે. આ પરીણામ જોયા પછી અમારો ઉત્સાહ વધ્યો એટલે મે ૧૯૯૯માં બીજો કેમ્પ ક્યો જેમાં ૨૭ ઓપરેશન થયા. આ પછીતો એક પછી એક કેમ્પ કરતાજ ગયા. ધર્મજમાં બે, આણંદમાં બાર નડીયાદમાં ત્રણ, સાવલીમાં એક વસોમાં એક શીવપુરમાં બે, વડોદરામાં બે, અને પંચમહાલમાં આદીવાસીઓ માટે તેજગઢમાં એક કેમ્પ કર્યો. આ સાથે વચ્ચે વચ્ચે આંખના ચાર દાંતના છ પગની કણીના, પાઇલ્સના એમ જરૂરત પ્રમાણે નવા નવા કેમ્પ કરતા ગયા.

આમ કરતા કરતા અમારો સંપર્ક દશરથના ઉદ્યોગપતિ શ્રી નિલેષભાઈ રમણભાઈ પટેલ સાથે થયો, તેઓ દશરથમાં દર મહીનાના પહેલા રવીવારે ભગવાન મહાવીર વિકલાંગ સહાયના સમિતિના સહયોગથી આર્ટીફીસીયલ લીમ્બનો કેમ્પ કરે છે જેમાં ૧૨૫ થી ૧૫૦ માણસ આવે છે, આવનાર દરેકને

સવારમાં ચાહ બીસ્કીટ અને બપોરે જમવાનું આપવામાં આવે છે. સરેરાશ ૨૮ દર્દીને કુત્રિમ પગ (Artificial limb –jaipur foot) આપવામાં આવે છે ત્ દ ઉપરાંત જરૂરત પ્રમાણે બગલ ઘોડી ,લાકડી, વોકીંગ ફ્રેમ કેલીપર્સ તથા વ્હીલ ચેર આપવામાં આવે છે જેનો કોઈ ચાર્જ હતો નથી. અમને આ કામમાં રસ હોવાથી આ સેવાના કામમાં જોડાયા, તેમની સાથે દશરથ આણંદ વડોદરા સુરત મુંબઈ અને શીરપુરમાં કેમ્પ કર્યા અને દુર ઔરિસ્સા રાજ્યમાં પણ ગયા,જ્યાં ૩૨ દિવસ રહી બાર કેમ્પ કર્યા. સુનામીની હોનારત પછી દરિયા કિનારાના ગામોમાં ફટકથી મછલીપટ્ટમના એરીયામાં કેમ્પ કર્યા લંડનના એક અંગ્રેજ મિત્ર શ્રી ડોનાલ્ડ રીચાર્ડ અને શ્રી મતિ ઓલીવ રીચાર્ડના સહયોગથી એક પ્લાસ્ટીક સર્જરીનો કેમ્પ કર્યો જેમાં ૧૯ જન્મથી હોઠ તુટલા (CLAP LIPS) હોય તેમનાં ઓપરેશન કરી સુંદર ચહેરાવાળા બનાવ્યા.

ભાદરણના શ્રી નટુભાઈ ઝવેરભાઈના સહયોગથી બાર વિકલાંગને ટ્રાયસીકલ આપી અને આ વર્ષે શ્રી નવનીભાઈ અંબાલાલ પટેલ તથા શ્રી શીલવીર રધુભાઈ પટેલ ના સહયોગથી વડોદરા અને આણંદમાં બે કેમ્પ કર્યા.

એક કેમ્પ કરવા પાછળ છ થી આઠ અઠવાડીયાનો સમય લાગે છે અને દર્દીઓનાં ઓપરેશન પછી તેમને ૧૦ થી ૧૪ દિવસ દવાખાનામાં રાખવા પડે છે તે દરમ્યાન અમે તેમની સાથે જ દવાખાનામાં રહી તેમનું ધ્યાન રાખીએ છીએ અને તેમને જે ખાવાનું ખવડાવીએ તેજ અમે ખાઈએ છે આ રીતે (જાતના) કેમ્પ ભારતમાં કોઈ કરતું નથી.

**ભાદરણના સેવાભાવી વ્યક્તીઓ માનવતાના કામમાં હંમેશા આગળ હોય છે.**

**ભાદરણ બંધું સમાજ તરફથી સેવાભાવીઓનો હાર્દીક આભાર**



શ્રી રસિકભાઈ મણિભાઈ પટેલ

નોંધ: આવા શુભ કામ માટે તમારો સહકાર અને સાથની હંમેશા જરૂર છે

કિર્તીકુમાર રમણલાલ ધનજીભાઈ પટેલ

Bhadran Bandhu Samaj (UK)